
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da
Bahia, realizada a 20 de maio de 2014.

Às quinze horas do dia vinte do mês de maio do ano dois mil e
quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do
vereador RENIVALDO MENEZES (Rei) efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada e
após a aprovação da Ata da sessão anterior, anunciou a LEITURA DO
EXPEDIENTE que constou do seguinte: Ofício datado de 19 de maio, assinado
pelo Secretário de Administração, solicitando a cessão do Plenário da Câmara
para realização da 1a Audiência Pública de 2014; Oficio datado de 13 de maio,
assinado pela Prefeita Jucélia Nascimento, encaminhando para apreciação e
votação o Projeto de Lei 009/14, que "Autoriza o Poder Executivo Municipal a
fazer doação de área de terra para construção da Sede Regional da Capitania
dos Portos da Bahia"; Oficio datado de 19 de maio, do vereador ADAIL TON
FRANCISCO encaminhando para apreciação e votação o Projeto de Lei 13/14,
que "Renova a Utilidade Pública da Associação de Pequenos Produtores
Rurais do Baixão, Tremedal e Carin"; Ofício datado de 15 de maio, assinado
pela Prefeita Jucélia Nascimento, encaminhando para apreciação e votação o
Projeto de Lei 15/14, que "Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o
exercício de 2015'~ Projeto de Lei 07/14, que "Autoríza o Poder Executivo a
contribuir mensalmente com as entidade de representação de município";
Projeto de Lei 06/14, que "Cria o Cargo de agente de trânsito municipaf';
Projeto de Lei 12/2014, que "Renova a Utilidade Pública ao Centro Comunitário
Rosas Vermelhas",de autoria do vereador REGINALDO ARAÚJO; ProposiçãO
subscrita de autoria do Vereador ANT6NI0 BARRETO apresentando uma
indicação formulada solicitando que a Diretoria de Meio Ambiente tome
providências sobre denúncias de poluição sonora na Derradeira; Proposição
subscrita de autoria do vereador MANOEL VALTER (Vavá) apresentando três
indicações formuladas: 1. Pediu providências sobre às câmaras de vigilância
do calçadão; 2. Pediu profissionais que realizem o teste de leishmaniose no
posto do Paraná; 3. e transporte gratuito para pacientes que fazem fisioterapia
diariamente; Proposição subscrita de autoria do vereador JAIRO BAPTISTA
propondo a aprovação de duas Moções de Pesar: 1. aos familiares do Sr.
Flordualdo Silva Santos, pelo seu falecimento; 2. aos familiares da Sra
Laurinete Coutinho de Magalhães; Proposição subscrita de autoria do vereador tJ:-
TÀCIO LIMA apresentando duas indicações formuladas: 1. Tribuna Livre e r
participação do Sr Frank Silva Roseira; 2. Calçamento de ruas na Urbis; Finda
a LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o PEQUENO
EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, franqueando a palavra e
utilizaram da mesma os seguintes vereadores: E utilizaram da mesma os
seguintes vereadores: MANOEL VALTER (Vavá) apresentou quatro Indicações
Verbais: 1. Que o setor de iluminação pública promova a reposição de
lâmpadas para zona rural; 2. Pediu a cobertura das manilhas na zona rural; 3.
Que a Secretaria de Saúde reabra os postos médicos das localidades Jequiriçá
e Tarimba; 4. Pediu ao Poder Executivo providências para o lixão do Orobá;
ANT6NI0 AGOSTINHO SANTANA E SILVA JR apresentou uma Indicação
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Verbal solicitando a reposição de lâmpadas no Alto de São Roque, assim como
o calçamento em frente ao posto de saúde daquele bairro; TÁCIO LIMA DA
SILVA apresentou uma Indicação Verbal solicitando a limpeza das ruas da
Urbis; JAIRO DE FREITAS BAPTISTA apresentou cinco Indicações Verbais: 1.
Que a Secretaria de Estradas e Rodagens faça a colocação de entulho nas
ruas Tom Jobim e Padre Lino Trezzi, para resolver os problemas existentes
naquelas vias; 2. Que o SAAE retire o entulho da Rua 08 da Vila Operária e
conserte o restante do calçamento, pois já faz mais de 60 dias sem as devidas
providências; 3. Que o SAAE tome providências com relação a falta de água no
bairro da Jaqueira, haja vista que a aflição já toma conta dos moradores; 4.
Que a Secretaria de Infraestrutura faça a colocação de bocas de lobo na Rua
08 da Vila Operária, confrontando com a Rua 06; 5. Que a Secretaria de
Infraestrutura coloque e desentupa as bocas de lobo na Rua Dalmo Dias.
"Estamos repassando a essa secretaria a responsabilidade por danos materiais
e com seres humanos, em virtude das inúmeras indicações remetidas, e até
hoje sem solução"; FABRicIO LEMOS apresentou quatro Indicações Verbais:
1. Limpeza na praça da Triana com cuidado nos canteiros do jardim daquela
praça; 2. Que a Secretaria de Transportes faça melhoramentos com solo brita
de 100 metros, que dá acesso à praça de esportes do Pitanguinha, mais
precisamente da ponte ao campo; 3. Que a Secretaria de Administração,
promova a limpeza no Bairro do Areal; 4. Que o SAAE ou a Secretaria de
Infraestrutura tome providencias sobre um buraco que existe no centro da Rua
Glicério Tavares, no Bate Quente; ADAILTON FRANCISCO DOS SANTOS
apresentou uma indicação verbal solicitando que a Secretaria de Estradas e
Rodagens faça melhorias na rua principal do povoado do Bomfim até a escola
de nível médio Manoel Hermínio, alargando o acesso e colocando solo brita; o
Edil também parabenizou a secretaria de turismo pela participação no fórum
baiano de turismo e solicitou explicações da ausência do representante da
Mantinha Valença no evento, tendo em vista o grande destaque que teve no
Festival Gastronômico realizado em Valença; RENIVALDO MENEZES (Rei)
apresentou três Indicações Verbais: 1. Pediu melhoramentos no Baixão do
Orobó; 2. Solicitou a construção de um quebra molas em frente à praça dos
táxis; 3. Recuperação da pavimentação da 2a travessa José Malta; ANTÓNIO
BARRETO SILVA apresentou três Indicações Verbais: 1. Que a Secretaria de
Infraestrutura construa uma cobertura na feira dos camelôs para servir as
topics e vans; 2. Que a Secretaria de Saúde envide esforços a fim de trazer o
CAPs AO para nosso município; 3. Que a Secretaria de Administração (com J '.
cópia a Prefeita Jucélia Nascimento) padronize os passeios de todas as casas If" .
e comércio da nossa cidade por conta da mobilidade. "Moradores fazem os
passeios de suas casas conforme seu gosto, dificultando assim o acesso dos
transeuntes", justificou Barreto; O Sr. Presidente informou que as indicações f\
dos senhores vereadores serão encaminhadas a seus respectivos destinos;
Finda o período do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou a
ORDEM DO DIA apresentando em pauta as seguintes matérias: Projeto de Lei
09/14, do Poder Executivo, que "Autoriza o Poder Executivo Municipal a fazer
doação de área de terra para construção da Sede Regional da Capitania do
Portos da Bahia"; Projeto de Lei 15/1;: ~.o Poder Executi~o, que "Dispõe sObre\
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as diretrizes orçamentárias para o exercício de 2015"; Projeto de Lei 13/14, que
"Renova a Utilidade Pública da Associação de Pequenos Produtores Rurais do
8aixão, Tremedal e Carin", de autoria do vereador ADAILTON FRANCISCO; O
Sr. Presidente, conforme o art. 114 do Regimento Interno, encaminha as
matérias às comissões competentes para emissão de pareceres técnicos;
Processo desta Casa, Projeto de Lei 12/14, que "Renova a Utilidade Pública ao
Centro Comunitário Rosas Vermelhas". Submetido em apreciação e votação
que foi aprovado por unanimidade em segunda e última votação, e seguiu
como autógrafo para sanção do Poder Executivo; Processo n.o 14/14, desta
Casa, Projeto de Lei nO07/14, do Poder Executivo, que "Autoriza o Poder
Executivo a contribuir mensalmente com as entidade de representação do
município". Posto em apreciação. Com a palavra o vereador Reginaldo Araújo
solicitando Vistas da matéria que foi aprovada por unanimidade; Processo n.o
13/14, desta Casa, projeto de Lei n.o 06/14, do Poder Executivo, que "Cria o
cargo de Agente de Trânsito Municipaf'. Posto em apreciação. Com a palavra o
vereador ANTÓNIO BARRETO apresentando uma proposta de EmendaAditiva
ao art. 1°, incluindo que o concurso destine um determinado número de vagas
em cotas para negros. A proposta de emenda foi submetida em apreciação e
votação e foi aprovada por unanimidade. Projeto, já emendado, submetido em
votação que foi aprovado por unanimidade em segunda votação, e será
encaminhado à Comissão de Legislação, Justiça e Redação para elaboração
da Redação Final conforme preceitua o Regimento Interno desta Casa; O Sr.
Presidente submete em apreciação e votação as Proposições Subscritas dos
vereadores, quais sejam: JAIRO DE FREITAS BAPTISTA propôs a aprovação
de duas Moções de Pesar: 1. aos familiares do Sr. Flordualdo Silva Santos,
pelo seu falecimento; 2. aos familiares da Sra Laurinete Coutinho de
Magalhães, pelo seu falecimento; Requerimento de autoria do vereador TÁCIO
LIMA DA SILVA solicitando a instalação de Tribuna Livre e consequente
participação do Sr. Frank Silva Roseira; Todas as proposições foram
aprovadas por unanimidade; Finda a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente
anunciou o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comentário gerais,
franqueando a palavra. Inicialmente com a palavra o vereador ADAILTON
FRANCISCO DOS SANTOS tecendo comentário sobre a inauguração do
SAMU no dia 15 de maio. O vereador reconheceu o empenho da gestão
municipal e do Governo do Estado para que esse serviço pudesse está a
disposição da população da região, essa é uma importante ferramenta para
melhorar o atendimento a saúde em nosso municipio, lembrando que na
oportunidade foi assinado pelo secretário de saúde do Estado um aumento no
repasse para a Santa Casa de Misericórdia em 40%, passando para
aproximadamente R$ 1.9 milhões de reais mensal. O Edil sugeriu a prefeita a
criação ou funcionamento da secretaria de esporte de Valença, onde muitas
modalidades esportivas poderão ser desenvolviáas com o apoio daquela pasta,
como exemplo a peneira realizada no estádio Antônio Sereia, no último dia 17
de maio, em que na oportunidade mais de 300 jovens participaram do evento;
Com a palavra o vereador FABRICIO FONSECA LEMOS ressaltando a
importância das parcerias, em que destaca a parceria dos vereadores Fabrício,
Adailton, Renivaldo e Agostinho comi. núcleo de desenvolvimento e apoio da
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Prefeitura de Valença, onde mais de 300 jovens participaram e que 11 foram
aprovados para realizarem outros testes no Esporte Clube Bahia, em Salvador.
Teceu comentários sobre a conquista da extensão de rede elétrica para o
bairro do Pitanguinha, sendo que a Prefeitura, em parceria, colocou os braços
e lâmpadas, e iluminou àquela comunidade. Parabenizou a prefeita Jucélia que
resgatou a credibilidade junto com o Estado, e em parceria conquistou três
máquinas que há quarenta anos Valença não recebia, além da implantação do
SAMU, com a coragem e a vontade da prefeita. Ressaltou a importãncia da
implantação da Secretaria de Esportes nosso Município pelo motivo de haver
várias modalidades e muitos jovens precisando de apoio, através da captação
de recursos junto ao Estado e à Federação. Fez menção sobre a demora nos
serviços de infraestrutura, especificando que está sendo feita a reforma de uma
escadaria na Baixa Alegre onde abriu-se uma cratera. Em três semanas pouca
coisa foi realizada, não há fiscalização da prefeitura, os funcionários param
para brincar no celular e fazer corpo mole no serviço, além de realizar de forma
inadequada; Com a palavra o vereador ANTÓNIO BARRETO SILVA felicitando
a prefeita Jucélia pela inauguração do SAMU, deixando claro que foi pelo
esforço da mesma que o equipamento foi inaugurado, pois o governo estadual,
nesse instante, alega dificuldade financeira para entrar com a parte que lhe
cabe. O vereador citou matérias do jornal Valença Agora de autoria do
Defensor Público Carlos Vasconcelos Maia Filho, que abordou o tema do
CAPSs AO. Barreto ainda fez menção a respeito da fraqueza do governo
estadual no que diz respeito aos 17 bilhões de reais que foram utilizados na
copa do mundo. E fez comentários negativos a respeito da necessidade de
uma pessoa que foi baleada com arma de fogo para conseguir regulação para
Itabuna, quando antes era transferido automaticamente para o HGE em
Salvador, ficando assim qualquer ser vivo disposto ao óbito; O Sr. Presidente,
verificando hão haver mais quem queira fazer uso da palavra no período do
Grande Expediente, o finalizou, e após agradecer ao público presente e aos
Vereadores, declarou encerrada a sessão. Do que para constar, Eu, AÉCIO
FLÁVIO SILVA DE SOUSA, Oficial Legislativo, Lavrei a presente Ata.
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